Тестовые задания АПИМ

ОСНОВЫ БИОАКУСТИКИ 

1) Звук представляет собой:

a) механические волны с частотой менее 20 Гц

b) механические волны с частотами от 20 Гц до 20 кГц

c) механические волны с частотой более 20 кГц

d) электромагнитные волны с частотой от 20 Гц до 20 кГц

2) Ультразвуком называются:

a) механические волны с частотой менее 20 Гц

b) механические волны с частотами от 20 Гц до 20 кГц

c) механические волны с частотой более 20 кГц

d) электромагнитные волны с частотой более 20 кГц

3) Порогом слышимости называется:

a) минимальная частота воспринимаемых звуков

b) максимальная частота воспринимаемых звуков

c) минимальная воспринимаемая интенсивность звуков

d) максимальная воспринимаемая интенсивность звуков

4) В медицине индивидуальное восприятие звука человеком принято характеризовать:

a) порогами слышимости и болевого ощущения

b) интенсивностью восприятия

c) громкостью звука

d) акустическим спектром

e) выстой и громкостью звука

5) Аудиометрией называется:

a) один из методов диагностики органов слуха человека

b) один из методов терапии органов слуха человека

c) один из методов измерения скорости кровотока

d) один из методов элетрофизиотерапии

6)  Порогом болевого ощущения называется:

a) максимальная частота воспринимаемых звуков

b) максимальная длина волны воспринимаемых звуков

c) максимальная воспринимаемая интенсивность звука

d) максимальная воспринимаемая высота звука

7) Аудиометрия – это метод определения остроты слуха, основанный на:

a) измерении интенсивности звука на разных частотах

b) измерении громкости звука на разных частотах

c) измерении порога слышимости  на разных частотах

d) анализе акустического спектра звука

8)  Собственная частота механической колебательной системы зависит:

a) от частоты действующей на колебательную систему вынуждающей силы

b) от свойств  самой колебательной системы

c) от частоты вынуждающей силы и свойств колебательной системы

d) собственная частота колебательной системы определяется исключительно свойствами среды, в которой эта система находится

9)  УЗИ – диагностика основывается на применении:

a) рентгеновского излучения

b) механических волн с частотой больше 20 кГц

c) гамма - излучения

d) звуковых волн с частотой меньше 20 кГц

10)  Физической основой одного из методов УЗИ – диагностики в медицине, известного как метод ЭХО – ЛОКАЦИИ является:

a) явление отражения ультразвукового излучения

b) явление дифракции электромагнитного излучения

c) явление поглощения рентгеновского излучения

d) пропускание оптического излучения биологическими тканями

11)  Применение ультразвука в хирургии основывается на явлениях:

a) кавитации

b) дифракции ультразвуковых волн

c) интерференции ультразвуковых волн

d) ультразвуковое излучение в хирургии не применяется

12)  Какое из применяемых в медицине излучений является наименее опасным для человека

a) УЗ – излучение

b) гамма – излучение

c) рентгеновское излучение

13)  Какие из методов медицинской диагностики являются акустическими?

a) перкуссия, аускультация, фонокардиография

b) рентгеновская томография

c) флюорография

d) реография
14) . Явление резонанса в колебательной системе может возникнуть если:

a) Колебания собственные

b) Колебания гармонические

c) Колебания вынужденные

d) Колебания сложные

e) Колебания затухающие

15)  Собственные колебания в реальной колебательной системе всегда являются:

a) Затухающими

b) Гармоническими

c) Незатухающими

d) Сложными

16)  Гармоническим называют:

a) Любые колебания

b) Незатухающие колебания

c) Колебания, совершающиеся по синусоидальному закону

d) Вынужденные колебания

17)  Акустическая величина, измеряемая в дБ:

a) Акустический спектр

b) тембр звука

c) Громкость звука

d) Высота звука
18)  Характеристика волны, измеряемые в Вт/м2 :

a) Мощность

b) Интенсивность

c) Объёмная плотность энергии

19) . Область слышимости звуков человеком отображается в координатной системе:

a) Громкость – высота

b) Тембр – частота

c) Интенсивность – частота

20)  В механической колебательной системе механические колебания совершаются в результате действия:

a) Силы тяготения

b) Упругих или квазиупругих сил

c) Сил электромагнитного взаимодействия 

d) Сил электростатического взаимодействия

21) 33. Механическими колебаниями называют:

a) Движения, обладающие в той или иной степени повторяемостью во времени

b) Колебания электромагнитного поля

c) Колебания силы по периодическому закону

22)  Звуки различаются по тембру, если они имеют:

a) Разную частоту

b) Разную интенсивность

c) Разные акустические спектры

ОПТИЧЕСКОЕ ИЗЛУЧЕНИЕ, ЕГО ПРИМЕНЕНИЕ В МЕДИЦИНЕ

23)  Оптические явления, лежащие в основе методов фотоколориметрии:

a) отражение и преломление света

b) поглощение света

c) явление оптической активности.

24)  Оптические явления, лежащие в основе методов рефрактометрии:

a) отражение и преломление света

b) поглощение света

c) явление оптической активности.

25) Оптические явления, лежащие в основе методов поляриметрии:

a) отражение и преломление света

b) поглощение света

c) явление оптической активности

26)  Метод фотоколориметрии может применяться, если контролируемое вещество:

a) свет поглощает

b) вещество является оптически активным

c) вещество является оптически прозрачным

27)  Каким является спектр белого света?

a) сплошным

b) полосатым

c) линейчатым.

28)  Совокупность частот фотонов, излучаемых (поглощаемых) данным веществом, называется

a) излучательной способностью вещества

b) оптическим спектром вещества

c) оптической плотностью вещества.

29)  Сахариметр (поляриметр) позволяет определить концентрацию:

a) прозрачных растворов 

b) окрашенных растворов

c) растворов оптически активных веществ.

30) . Какое явление лежит в основе определения концентрации растворов с помощью рефрактометра?

a) оптическая активность раствора

b) зависимость поглощения света от концентрации раствора

c) зависимость показателя преломления от концентрации раствора.

31) . Какой спектр должен иметь источник света, используемый для снятия спектров поглощения веществ?

a) полосатый

b) сплошной

c) линейчатый.

32) Свет с одним единственным направлением колебаний вектора напряженности электрического поля световой волны называется

a) частично-поляризованным светом,

b) линейно-поляризованным светом,

c) эллиптически поляризованным светом,

d) естественным светом.

33)  Свет, у которого отсутствует какое – либо преимущественное направление колебаний напряжённости электрического поля световой волны  называется:

a) частично-поляризованным светом

b) светом с эллиптической поляризацией

c) линейно-поляризованным

d) естественным  или неполяризованным светом

34) Концентрацию каких растворов можно измерить с помощью рефрактометра?

a) только прозрачных

b) только поглощающих

c) оптически активных

d) любых из указанных.

35)  Совпадают ли по частотам спектры излучения и поглощения одного вещества?

a) да

b) нет

36)  Атомы и молекулы могут конечное время находиться в стационарных состояниях, в которых они 

a) излучают энергию с постоянной интенсивностью

b) излучают энергию в виде фотонов одной частоты

c) не излучают и не поглощают энергию

37)  Световые волны, при распространении которых электрический (магнитный) вектора вращаются вокруг направления распространения волны называются:

a) естественным светом

b) частично-поляризованным светом

c) светом с круговой или эллиптической поляризацией

d) плоско поляризованным светом

38)  Спектральная плотность энергии излучения это:

a) число фотонов, испускаемых телом в единицу времени, отнесенное к единице площади;

b) энергия данного излучения, отнесенная к единице площади;

c) энергия излучения, отнесенная к диапазону длин волн излучения.

39)  Оптически активными называются вещества, обладающие способностью

a) раздваивать падающий на поверхность вещества луч света

b) поворачивать плоскость колебаний, прошедшего через них света 

c) преобразовывать естественный свет в поляризованный

40)  Лежат ли в одной плоскости отраженный и преломленный лучи?

a) да

b) нет

41) . Поляризационный микроскоп, используемый в гистологии, позволяет исследовать

a) прозрачные ткани

b) окрашенные ткани

c) ткани, обладающие оптической анизотропией

42)  Концентрацию каких растворов нельзя измерить рефрактометром?

a) прозрачных

b) поглощающих

c) мутных

d) оптически активных.

43)  Свет, излучаемый раскалённым телом, является:

a) неполяризованным

b) частично-поляризованный 

c) линейно-поляризованный

44)  Является ли необходимым условием для распространения световых волн наличие среды (газа, жидкости, твердых тел)?

a) да

b) нет

45) . Цвет окраски растворов объясняется зависимостью поглощения света от …

a) оптической активности вещества в растворе
b) состояния поляризации света
c) длины волны света.

46)  Какое явление ограничивает минимальный размер наблюдаемого в оптическом микроскопе объекта?

a) дифракция света

b) дисперсия света

c) интерференция света

47)  Из двух сред оптически более плотной называется среда, для которой (указать неверное)

a) скорость распространения света больше по сравнению с другой

b) показатель преломления больше по сравнению с другой

c) ) скорость распространения света меньше по сравнению с другой

48) Концентрацию каких веществ можно измерить с помощью поляриметра?

a) прозрачных

b) окрашенных

c) оптически активных

49)  Прибор для визуального наблюдения спектров называется:

a) спектрометр

b) спектроскоп

c) спектрограф

50)  Как выглядит в спектроскопе сплошной спектр?

a) сплошная светлая полоса

b) семь цветных линий

c) сплошная радужная полоса от фиолетового цвета до красного

51)  По своей физической природе свет представляет собой:

a) ионизирующее электромагнитное излучение

b) электромагнитные волны, воспринимаемые органами зрения человека

c) поток фотонов, воспринимаемых органами зрения человека

d) свет имеет двойственную природу – это и поток фотонов и электромагнитные волны

52)  Какой спектр дает лазерное излучение?

a) линейчатый

b) полосатый

c) сплошной.

53)  Какое из указанных ниже свойств не относится к лазерному излучению 

a) поляризованность

b) направленность

c) монохроматичность

d) высокая спектральная плотность излучения

e) ионизирующая способность.

54)  Высокая спектральная плотность лазерного излучения создается за счет:

a) фокусировки луча

b) монохроматичности излучения

c) высокой энергии излучения

d) высокой мощности излучения

55) Спектральной плотностью излучения источника называется отношение его интенсивности к …

a) площади луча

b) ширине спектра

c) объему рабочего вещества.

56) С помощью какого оптического устройства можно плавно менять интенсивность поляризованного лазерного луча?

a) линзы

b) дифракционной решетки

c) поляризатора

57) 8Прямая, проходящая через центры кривизны поверхностей, ограничивающих линзу, называется …

a) побочной  оптической осью

b) главной оптической осью

c) световым лучом

58) В геометрической оптике под световым лучом подразумевается:

a) электромагнитная волна

b) поток частиц света-фотонов

c) направление распространения энергии световой волны

59) Поле зрения микроскопа это: (указать неверное)

a) наибольшее расстояние видимое в микроскоп

b) диаметр части пространства, видимого в микроскоп

c) наименьшее расстояние между двумя точками, при котором они воспринимаются раздельно

60) Оптическая сила измеряется в …

a) радианах

b) метрах

c) диоптриях

61) С ростом увеличения микроскопа ,поле зрения …

a) увеличивается

b) уменьшается

c) не изменяется

62) Линзы, у которых средняя часть толще краёв, называются

a) собирающими

b) рассеивающими

c) вогнутыми

63) Всякая тонкая линза имеет точку, проходя через которую, луч света не изменяет своего направления. Как называется эта точка?

a) оптическим центром линзы

b) главным фокусом линзы

c) мнимым фокусом линзы

64) Сколько оптических осей может иметь линза?

a) одну

b) две

c) три

d) бесконечное  множество

65) Какое оптическое явление лежит в основе действия микроскопа?

a) рефракция света

b) дифракция света

c) интерференция света.

66) Возможность увеличения разрешающей способности микроскопа осуществляется за счет …(указать неверный ответ).

a) уменьшения длины волны света

b) увеличения числовой апертуры

c) применения иммерсионных объективов

d) увеличения фокусного расстояния объектива

67) Точка, в которой собираются лучи, падающие на линзу параллельно главной оптической оси, называется …

a) побочным фокусом

b) оптическим центром

c) главным фокусом

68)  Какой характеристикой микроскопа определяется максимальный размер наблюдаемого в микроскопе объекта?

a) разрешающей способностью

b) увеличением микроскопа

c) полем зрения микроскопа

69) Диоптрия - оптическая сила такой линзы, фокусное расстояние которой равно …

a) 1 см

b) 1 м

c) 1 мм

70) Для увеличения поля зрения микроскопа, его увеличение необходимо …

a) уменьшить

b) увеличить

c) поле зрения не зависит от увеличения микроскопа

71) Разрешающей способностью микроскопа называется

a) величина, обратная увеличению микроскопа

b) величина, обратная наименьшему разрешаемому расстоянию

c) величина, обратная фокусному расстоянию

72) Величина, обратная фокусному расстоянию называется …

a) оптической силой линзы

b) разрешающей силой линзы

c) линейным увеличением линзы

d) разрешающей способностью линзы

73) Какой характеристикой микроскопа определяется минимальный размер наблюдаемого объекта?

a) полем зрения

b) наименьшим разрешаемым расстоянием

c) увеличением микроскопа

74)  Линза, у которой средняя часть тоньше краёв, является …

a) собирающей

b) рассеивающей

c) двояковогнутой

75) Какое явление ограничивает минимальный размер наблюдаемого в оптическом микроскопе объекта?

a) дифракция света

b) дисперсия света

c) интерференция света

76) Какое оптическое явление из перечисленных лежит в основе действия рефрактометра?

a) дисперсия показателя преломления

b) преломление света

c) поляризация света

d) интерференция света

77) Какую величину позволяет измерить рефрактометр?

a) концентрацию раствора

b) предельный угол преломления

c) предельный угол полного внутреннего отражения

d) абсолютный показатель преломления раствора

78) Предельным углом полного внутреннего отражения является определенное значение …

a) угла падения

b) угла преломления

c) угла отражения

79) Рефрактометр измеряет концентрацию растворов на основе использования …

a) зависимости поглощения света от концентрации

b) зависимости показателя преломления растворов от концентрации

c) оптической активности растворов

80) Относительный показатель преломления характеризует …

a) оптические свойства среды

b) свойства границы раздела двух сред

81) Если скорость света в первой среде больше, чем во второй, то каким соотношением связаны их показатели преломления?  ( n1 и  n2  -  абсолютные показатели преломления 1– й и 2 – й сред соответственно ).      
a) n1 > n2

b) n1 < n2

82) Волновая природа света:

a) упругие продольные волны

b) упругие поперечные волны

c) электромагнитные поперечные волны

d) электромагнитные продольные волны

83) Световые волны с одним единственным направлением колебаний вектора напряженности электрического (Е) или магнитного (Н)полей (единственный крест векторов Е и Н) называются …

a) частично-поляризованным светом

b) линейно-поляризованным светом

c) эллиптически поляризованным светом

d) естественным светом

84) Анизотропия некоторых кристаллов, т.е. различие оптических свойств кристаллов по определенным направлениям связана …

a) со свойствами кристаллической решетки кристалла

b) со свойствами падающего на кристалл света

85) Оптически активными называются вещества, обладающие способностью …

a) раздваивать падающий на поверхность вещества луч света

b) поворачивать плоскость колебаний, прошедшего через них света

86) Работа поляриметра (сахариметра) основывается на использовании (указать неверный вариант) …

a) поляризационных свойств света

b) оптической активности некоторых веществ

c) явлении поглощения света веществом

87) Наличие лево- и правовращающих разновидностей одного и того же вещества определяется:

a) поляризационными свойствами прошедшего через вещество света

b) особенностями строения вещества

88) Светофильтр в сахариметре предназначен для …(указать неверный ответ)

a) выделения узкого интервала длин волн

b) исключения явления вращательной дисперсии в сахариметре

c) преобразование естественного света в плоско - поляризованный

89) Сахариметр (поляриметр) позволяет измерить концентрацию:

a) прозрачных растворов

b) окрашенных растворов

c) растворов оптически активных веществ

90) Энергия, переносимая световой волной в упругой среде это

a) энергия электромагнитного поля

b) энергия колебательного движения частиц упругой среды

91) Поляризации естественного света не происходит

a) при его отражении и преломлении на границе двух диэлектриков

b) при двойном лучепреломлении в анизотропных кристаллах

c) при рассеянии света

d) при прохождении света через изотропный раствор

92) Свет, у которого одно из направлений колебаний вектора напряженности электрического (магнитного) поля оказывается преимущественным, но не исключительным, называется

a) частично-поляризованным светом

b) светом с эллиптической поляризацией

c) линейно-поляризованным

93) Величина угла поворота плоскости поляризации света, прошедшего через оптически активное вещество, не зависит от …

a) длины пути, пройденной светом в веществе

b) концентрации вещества в растворе

c) показателя преломления вещества

d) длины волны света

94) Какое оптическое явление определяет необходимость использования в сахариметре монохроматического света?

a) вращательная дисперсия света

b) оптическая активность вещества

c) дисперсия показателя преломления

95) Концентрации каких веществ можно измерить с помощью поляриметра?

a) прозрачных

b) окрашенных

c) оптически активных

96) Работа какого прибора основана на использовании поляризованного света:

a) сахариметр 

b) рефрактометр

c) фотоколориметр

97) Какая величина является непосредственно измеряемой поляриметром?

a) удельное вращение сахара

b) угол поворота плоскости поляризации в исследуемом растворе

c) концентрация сахара в растворе.

98) Атомы и молекулы могут конечное время находиться в стационарных состояниях, в которых они …

a) излучают энергию с постоянной интенсивностью

b) излучают энергию в виде фотонов одной частоты

c) не излучают и не поглощают энергии

99) Зависимость показателя преломления вещества от частоты световых волн называется …

a) интерференцией

b) дисперсией

c) дифракцией

100) Как выглядит в спектроскопе спектр белого света?

a) сплошная белая полоса

b) семь цветных линий от фиолетовой до красной

c) сплошная радужная полоса от фиолетового цвета до красного

101) Энергия фотона пропорциональна …

a) частоте

b) длине волны

c) скорости фотона

102) Спектроскоп предназначен для:

a) определения интенсивности оптического излучения

b) наблюдения спектрального состава излучений

c) определения преломляющих свойств веществ.

103) Излучение света веществом происходит при переходе его атомов (молекул) …

a) из состояния с большей энергией в состояние с меньшей энергией

b) из основного энергетического состояния в возбуждённое

c) из состояния с меньшей энергией в состояние с большей энергией

104) Принцип действия фотоэлектроколориметра основывается на явлении …

a) рассеянии света

b) поглощении света

c) дисперсии показателя преломления

d) люминесценции

105) Могут ли два раствора одного вещества с одинаковой концентрацией иметь разную оптическую плотность?

a) да

b) нет

106) Концентрацию каких растворов можно измерить с помощью фотоколориметра?

a) бесцветных

b) окрашенных

c) мутных

107) Какие оптические характеристики будут одинаковыми для слоёв одного раствора с разной толщиной

a) коэффициент пропускания

b) оптическая плотность

c) показатель поглощения

d) никакие

108) Какие оптические явления не могут происходить при прохождении света в оптически однородном веществе?

a) поглощения света

b) преломления света

c) рассеяния света

109) Показатель поглощения раствора НЕ зависит от …

a) свойств веществ

b) концентрации раствора

c) толщины слоя раствора

d) длины волны света

110) Можно ли с помощью фотоколориметрии измерять концентрацию водных растворов этилового спирта?

a) да

b) нет

111) От каких характеристик света НЕ зависит его коэффициент поглощение в данном веществе?

a) длины волны

b) интенсивности

c) энергии фотонов

112) Какая величина является непосредственно измеряемой фотоэлектроколориметром?

a) показатель поглощения раствора

b) коэффициент пропускания

c) концентрация раствора

113) При увеличении концентрации раствора вдвое какая из его оптических характеристик изменится также вдвое?

a) коэффициент поглощения

b) оптическая плотность

c) коэффициент пропускания

114) Растворы разных веществ имеют одинаковый коэффициент пропускания света при …-

a) одинаковой толщине слоев

b) одинаковой оптической плотности

c)  одинаковой концентрации

115) Показатель поглощения света веществом НЕ зависит от …

a) природы вещества

b) толщины слоя вещества

c) частоты света

ФИЗИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ГЕМОДИНАМИКИ

116)  Жидкости, коэффициент вязкости которых зависит от режима их течения, называются:

a) ньютоновскими

b) неньютоновскими

c) идеальными

d) таких жидкостей в природе не существует

117) Жидкости, вязкость которых не зависит от режима их течения, называются

a) неньютоновскими

b) ньютоновскими

c) идеальными

d) вязкость всех жидкостей зависит от режима их течения

118) Физической основой измерения диастолического артериального давления методом Короткова является:

a) уменьшение статического давления крови в плечевой артерии

b) переход от турбулентного течения крови к ламинарному 

c) увеличение гидравлического сопротивления плечевой артерии

d) уменьшение гидравлического сопротивления плечевой артерии

119) Скорость течения крови максимальна:

a) в центре кровеносного сосуда

b) в областях, примыкающих к стенкам кровеносного сосуда

c) скорость течения крови в любой точке сечения кровеносного сосуда остаётся постоянной

120) Акустическими шумами сопровождается:

a) ламинарное течение крови

b) турбулентное течение крови

c) установившееся течение крови

121) Вязкостью жидкости называется её способность:

a) к текучести

b) образовывать капли на поверхности твёрдых тел

c) оказывать сопротивление взаимному смещению слоёв

d) смачивать стенки сосуда

122) Какое из давлений в жидкости зависит от скорости её течения?

a) статическое

b) гидродинамическое

c) гидростатическое

d) ни одно из перечисленных давлений не зависит от скорости течения

123) По мере продвижения крови по кровеносной системе человека от аорты к полой вене, среднее значение полного давления в крови:

a) Возрастает и становится больше атмосферного

b) В артериальном участке больше атмосферного и становится меньше атмосферного в полой вене

c) Остаётся неизменным в любом участке кровеносной системы и соответствует атмосферному давлению

d) В артериальном участке равно атмосферному, затем снижается  и становится меньше атмосферного
124) Объём жидкости, протекающей по трубе в за 1 с:

a) Пропорционален разности давлений на концах трубы и обратно пропорционален её гидравлическому сопротивлению 

b) Пропорционален произведению разности давлений на концах трубы и её гидравлическому сопротивлению

c) Пропорционален гидравлическому сопротивлению трубы и обратно пропорционален разности давлений на её концах

125) Трубопровод состоит из соединённых последовательно участков с разными гидравлическими сопротивлениями. Её полное гидравлическое сопротивление вычисляется как:

a) Сумма гидравлических сопротивлений участков

b) 1/(Сумма обратных величин гидравлических сопротивлений участков)

c) Произведение гидравлических сопротивлений участков

d) Частное гидравлических сопротивлений участков

126) Трубопровод состоит из соединённых параллельно участков с разными гидравлическими сопротивлениями. Её полное гидравлическое сопротивление вычисляется как:

a) Сумма гидравлических сопротивлений участков

b) 1/(Сумма обратных величин гидравлических сопротивлений участков)

c) Произведение гидравлических сопротивлений участков

d) Частное гидравлических сопротивлений участков

e) Физической основой метода диагностики АУСКУЛЬТАЦИИ является прослушивание акустических шумов, появляющихся в результате:

f) Возникновения турбулентностей в течении жидкостных и газовых потоков в организме человека  

g) Прохождения пульсовой волны под фонендоскопом

h) Изменения импеданса мышечной ткани при паталогиях

i) Ламинарного характера течения жидкостных и газовых потоков в организме человека

127)  Физической основой метода диагностики ПЕРКУССИЯ является:

a) Изменение режима течения крови

b) Явление акустического резонанса

c) Поглощение и отражение света

128) В доплеровском измерителе скорости кровотока применяется ультразвуковое излучение. Это связано с тем, что:

a) Ультразвуковое излучение является коротковолновым 

b) Ультразвуковое излучение является длинноволновым 

c) Ультразвуковое излучение является ионизирующим излучением 

d) Скорость ультразвука в крови значительно больше скорости пульсовой волны

129) При ламинарном течении жидкости:

a) Слои жидкости не перемешиваются, течение не сопровождается характерными акустическими шумами

b) Слои жидкости не перемешиваются, течение сопровождается характерными акустическими шумами

c) Слои жидкости перемешиваются, образуя завихрения; течение не сопровождается характерными акустическими шумами

d) Слои жидкости перемешиваются, образуя завихрения; течение сопровождается характерными акустическими шумами

130) При турбулентном течении жидкости:

a) Слои жидкости не перемешиваются, течение не сопровождается характерными акустическими шумами

b) Слои жидкости не перемешиваются, течение сопровождается характерными акустическими шумами

c) Слои жидкости перемешиваются, образуя завихрения; течение не сопровождается характерными акустическими шумами

d) Слои жидкости перемешиваются, образуя завихрения; течение сопровождается характерными акустическими шумами

131) При уменьшении внутреннего диаметра сосуда статическое давление крови:

a) уменьшается

b) возрастает

c) не меняется

132) При уменьшении внутреннего диаметра сосуда гидродинамическое давление крови:

a) уменьшается

b) возрастает

c) не меняется

133) Возникновение шумов в потоке жидкости свидетельствует:

a) о ламинарном течении жидкости

b) о турбулентном течении жидкости

c) о стационарном течении жидкости

134) Увеличение скорости оседания эритроцитов является признаком:

a) увеличения вязкости плазмы крови

b) уменьшения вязкости плазмы крови

135) С увеличением температуры вязкость жидкости:

a) уменьшается только у Ньютоновских жидкостей

b) уменьшается только у Неньютоновских жидкостей

c) уменьшается у любых жидкостей

136) Объёмная скорость течения крови в сосуде равна:

a) линейной скорости течения крови

b) произведению линейной скорости на площадь сечения сосуда

c) отношению линейной скорости к площади сечения сосуда

d) произведению линейной скорости на коэффициент вязкости крови

137) Методом Стокса измеряют:

a) коэффициент поверхностного натяжения жидкостей

b) коэффициент вязкости жидкостей

c) плотность жидкостей

d) смачивающую способность жидкостей

138) С увеличением скорости движения тела в жидкости сила сопротивления:

a) уменьшается

b) возрастает 

c) не меняется

139) На участке сужения трубы:

a) уменьшается линейная скорость течения жидкости

b) увеличивается линейная скорость течения жидкости

c) увеличивается объёмная скорость течения жидкости

d) уменьшается объёмная скорость течения жидкости

140) При уменьшении вязкости плазмы крови скорость оседания эритроцитов:

a) остаётся постоянной

b) уменьшается

c) увеличивается

ИОНИЗИРУЮЩИЕ ИЗЛУЧЕНИЯ И ИХ ПРИМЕНЕНИЕ В МЕДИЦИНЕ

141) По своей физической природе рентгеновское излучение представляет собой:

a) ионизирующее электромагнитное излучение

b) поток электронов

c) радиоактивное излучение

142) Характеристическое и тормозное рентгеновские излучения различаются:

a) спектрами

b) направлением излучения

c) поляризацией

143) Характеристическое  рентгеновское излучение имеет:

a) сплошной спектр

b) линейчатый спектр

c) полосатый спектр

144) Тормозное рентгеновское излучение имеет:

a) сплошной спектр

b) линейчатый спектр

c) полосатый спектр 

145)  Методы рентгеновской диагностики основываются на явлении:

a) отражения рентгеновского излучения

b) поглощения рентгеновского излучения

c) дифракции рентгеновского излучения

d) интерференции рентгеновского излучения

146)  Наименее вредным для человека являются методы диагностики:

a) рентгенографии

b) рентгеноскопии

c) флюорографии

147)  При массовой диспансеризации населения применяется:

a) метод рентгеноскопии

b) метод рентгенографии

c) метод флюорографии

d) метод рентгеновской томографии

148) Какое излучение обладает наибольшей ионизирующей способностью?

a) видимый свет

b) ультрафиолетовое излучение

c) рентгеновское излучение

d) γ – излучение

149) Анодное напряжение рентгеновской трубки составляет:

a) Десятки вольт

b) Сотни вольт

c) Тысячи вольт

150) Частота рентгеновского излучения зависит от:

a) Силы анодного тока рентгеновской трубки

b) Анодного напряжения трубки

c) Материала зеркала анода

151) Какое из излучений относится к радиоактивным?

a) видимый свет

b) ультрафиолетовое излучение

c) рентгеновское излучение

d) γ – излучение

152) Какое из излучений является наиболее вредным для человека?

a) видимый свет

b) ультрафиолетовое излучение

c) рентгеновское излучение

d) γ – излучение

153) Какие из указанных ниже элементарных частиц не относятся к нуклонам?

a) Электроны

b) Протоны

c) Нейтроны
154) Изотопами называются химические элементы, атомы которых имеют одинаковое число:

a) Электронов

b) Протонов

c) Нейтронов

155) Количество протонов в ядре атома равно:

a) Массовому числу химического элемента

b) Порядковому номеру химического элемента в таблице Менделеева

c) Разности массового числа и порядкового номера
156) γ - излучение при радиоактивном распаде является:

a) Потоком электронов

b) Потоком нейтронов

c) Потоком коротковолнового электромагнитного излучения

d) Потоком протонов

157) Радиоактивное излучение, представляющее собой поток электронов называется:

a) α - излучением

b) β - излучением

c) γ - излучением

158) Радиоактивное излучение, представляющее собой поток ядер гелия называется:

a) α - излучением

b) β - излучением

c) γ - излучением

ФИЗИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ МЕТОДОВ ЭЛЕКТРОДИАГНОСТИКИ И ЭЛЕКТРОФИЗИОТЕРАПИИ

159) Силовыми линиями электрического поля называются

a) Геометрическое место точек с одинаковой напряжённостью

b) Линии, касательные, в каждой точке которых совпадают с направлением вектора напряжённости

c) Линии, соединяющие точки с одинаковой напряжённостью

160) Регистрируемая ЭКГ представляет собой зависимость некоторой физической величины от времени. Что это за величина и в каких единицах она измеряется?

a) Разность потенциалов электрического поля, (В)

b) Потенциал электрического поля, (В)

c) Напряжённость электрического поля, (В/м)

d) Частота пульса, (число ударов в минуту)

161) Электростатическим полем называется:

a) Электрическое поле неподвижных зарядов

b) Особый вид материи, посредством которого взаимодействуют все тела, обладающие массой

c) Особый вид материи, посредством которого взаимодействуют все элементарные частицы

162) Эквипотенциальными поверхностями  электрического поля называются

a) Поверхности, все точки которых имеют одинаковый потенциал

b) Траектории движения зарядов

c) Поверхности, все точки которых имеют потенциал одного знака

163) Физической сущностью метода ЭЛЕКТРОКАРДИОГРАФИИ является регистрация временной зависимости:

a) Разностей потенциалов электрического поля в точках отведений

b) Напряжённостей электрического поля в точках отведений

c) Частоты пульса в точках отведений

164)  Согласно теории Эйнтховена электрической моделью сердца является:

a) Токовый диполь

b) Электрический диполь

c) Уединённый положительный электрический заряд

d) Другая система электрических зарядов

165) Потенциал электрического поля является:

a) Энергетической характеристикой поля, величиной скалярной

b) Силовой характеристикой поля, величиной скалярной

c) Силовой характеристикой поля, величиной векторной

166) Напряжённость  электрического поля является:

a) Энергетической характеристикой поля, величиной векторной

b) Энергетической характеристикой поля, величиной скалярной

c) Силовой характеристикой поля, величиной скалярной

d) Силовой характеристикой поля, величиной векторной

167) В каждой точке электрического поля, созданного несколькими источниками, напряжённость равна:

a) Алгебраической разности  напряжённостей полей каждого из источников

b) Алгебраической сумме напряжённостей полей каждого из источников

c) Геометрической сумме напряжённостей полей каждого из источников

d) Скалярной сумме напряжённостей полей каждого из источников

168) В каждой точке электрического поля, созданного несколькими источниками, потенциал электрического поля равен:

a) Алгебраической разности  потенциалов полей каждого из источников

b) Геометрической сумме потенциалов полей каждого из источников

c) Алгебраической сумме потенциалов полей каждого из источников

169) Регистрируемая при снятии ЭКГ величина представляет собой

a) переменное напряжение

b) частоту сердечных сокращений

c) величину смещения электрической оси сердца

170) Частота сердечных сокращений лежит в пределах …

a) 60 - 120 Гц

b) 1 – 2 Гц

171) В каждом из отведений максимальное значение ЭКГ принимает в тот момент, когда электрическая ось сердца располагается …

a) параллельно линии отведения

b) перпендикулярно линии отведения

172) Являются ли эквипотенциали электрического поля точечного заряда также и геометрическим местом точек с одинаковой по величине напряжённостью?

a) да

b) нет

c) только для положительного заряда

d) только для отрицательного заряда

173) Система из двух точечных электродов, находящихся в слабопроводящей среде при постоянной разности потенциалов между ними, называется

a) электрическим диполем

b) токовым диполем

c) электролитической ванной

174) Период кривой ЭКГ лежит в пределах

a) 0.5 - 1 мин

b) 0.5 - 1 сек

175) Источником электростатического поля является (указать неверное):

a) одиночные заряды

b) системы зарядов

c) электрический ток

d) заряженные тела

176) Магнитным полем называется

a) Одна из составляющих электромагнитного поля, посредством которой взаимодействуют неподвижные электрические заряды

b) Особый вид материи, посредством которого взаимодействуют тела, обладающие массой

c) Одна из составляющих электромагнитного поля, посредством которой взаимодействуют движущиеся электрические заряды

177) Электромагнитным полем называется

a) Особый вид материи, посредством которого взаимодействуют электрические заряды

b) Пространство, в котором действуют силы

c) Особый вид материи, посредством которого взаимодействуют тела, обладающие массой

178) Переменным электрическим током называется электрический ток:

a) изменяющийся только по величине

b) изменяющийся и по величине и по направлению

c) величина и направление которого не меняются со временем

179) Измерение частотной и временной зависимостей импеданса биологической тканей является физической основой методов диагностики:

a) компьютерной томографии

b) реографии

c) электрографии

d) УЗИ – диагностики

e) рентгенографии

180) При прохождении синусоидального переменного тока через биологическую ткань сила тока не совпадает по фазе с напряжением, если клетки в биологической ткани:

a) погибли

b) не погибли

c) фазы силы тока и напряжения всегда не совпадают

181) При прохождении синусоидального переменного тока через биологическую ткань сила тока  совпадает по фазе с напряжением, если клетки в биологической ткани:

a) погибли

b) не погибли

c) фазы силы тока и напряжения всегда совпадают

182) Импедансом цепи переменного тока называется:

a) полное сопротивление цепи переменного тока

b) реактивная составляющая цепи переменного тока

c) омическая составляющая цепи переменного тока 

183) Из частотной зависимости импеданса живой биологической ткани возможно:

a) Нахождение только эквивалентного сопротивления межклеточной жидкости

b) Нахождение только эквивалентного сопротивления цитоплазмы

c) Нахождение только эквивалентной ёмкости мембран клеток 

d) Нахождение всех перечисленных характеристик

184) Значение импеданса биологической ткани зависит от частоты переменного синусоидального тока, если клетки в ней:

a) погибли

b) не погибли

c) значение импеданса  не зависит от состояния клеток

185) Значение импеданса биологической ткани не зависит от частоты переменного синусоидального тока, если клетки в ней:

a) погибли

b) не погибли

c) значение импеданса  не зависит от состояния клеток

186) Носителями тока в металлах являются:

a) электроны

b) дырки

c) ионы

d) электроны и дырки

187) Носителями тока в полупроводниках являются:

a) электроны

b) дырки

c) ионы

d) электроны и дырки

188) Носителями тока в электролитах являются:

a) электроны

b) дырки

c) ионы

d) электроны и дырки

189) Проводимость биологических тканей является:

a) электронной

b) дырочной

c) ионной

d) электронно - дырочной

190)  Раздражающее действие оказывает:

a) переменный ток высокой частоты

b) постоянный ток

c) постоянный ток в момент включения и выключения

191) Первичным эффектом воздействия на организм человека переменным током высокой частоты является:

a) тепловой

b) поляризационный

c) раздражающий

d) все перечисленные эффекты

192) Раздражающее действие на организм человека оказывает:

a) переменный ток высокой частоты

b) постоянный ток

c) переменный  ток низкой частоты

d) все перечисленные виды токов

193)  Синусоидальным электрическим  током  называется электрический ток, в котором по гармоническому закону меняется со временем:

a) амплитудное значение силы тока

b) мгновенное значение силы тока

c) эффективное значение силы тока

194) В электрофизиотерапии применяются:

a) исключительно переменные токи  высокой частоты

b) исключительно постоянные токи

c) исключительно импульсные токи

d) все перечисленные виды токов

195) Какие вещества имеют только электронный тип проводимости?

a) Металлы

b) Полупроводники

c) Электролиты

196) Отношение напряжения на участке цепи к силе протекающего через него тока определяет:

a) Сопротивление участка цепи

b) Электропроводность

c) Удельное сопротивление

d) Удельная электропроводность

197) Явление электролиза наблюдается при прохождении тока:

a) В металлических проводниках

b) В электролитах

c) В полупроводниках

d) Во всех перечисленных веществах

198) Емкость конденсатора с ростом частоты переменного тока

a) возрастает

b) не меняется

c) уменьшается

199) Биологическая ткань имеет максимальное сопротивление

a) на постоянном токе

b) на переменном НЧ токе

c) на переменном ВЧ токе

200)  Индуктивность катушки с ростом частоты переменного тока

a) возрастает

b) не меняется

c) уменьшается

201) Сопротивление живой биологической ткани с ростом частоты переменного тока

a) уменьшается

b) не меняется

c) возрастает

ОСНОВЫ МЕДЕЦИНСКОЙ ЭЛЕКТРОНИКИ

202) Датчики - устройства, которые преобразуют …

a) малые напряжения в напряжения большей величины

b) электрические величины в неэлектрические

c) неэлектрические величины в электрические

203) Назначение устройств отображения информации:

a) представление медико-биологической информации в форме, удобной для восприятия

b) преобразование световой энергии в энергию электрического тока,

c) преобразование  неэлектрических величин в электрические

204) Генератор синусоидальных колебаний предназначен для получения …

a) импульсных колебаний

b) гармонических электромагнитных колебаний

c) электромагнитных колебаний сложной формы

205) Для преобразования малых электрических сигналов в электрические сигналы большей величины используются:

a) датчики

b) усилители

c) генераторы

d) регистрирующие устройства

206) Генераторы синусоидальных электромагнитных колебаний составляют основу:

a) аппаратов для гальванизации

b) аппаратов для УВЧ - терапии

c) аппаратов для электрофореза

207) К устройствам отображения информации относятся:

a) самописцы

b) источники переменного тока

c) датчики

d) усилители

208) Усилитель является одним их основных составных частей …

a) аппарата УВЧ-терапии

b) электроэнцифалографа

c) аппарата для гальванизации

d) генератора синусоидальных колебаний

209) Условия усиления электрических  сигналов без искажений определяются с помощью …

a) входной характеристики усилителя

b) амплитудной и частотной характеристик усилителя

c) выходной характеристики усилителя
210) Одной из основных составных частей электрокардиографа является:

a) контур пациента
b) генератор синусоидальных колебаний

c) электронный усилитель

211) Длительностью импульса называется …

a) интервал времени от начала одного импульса до начала следующего импульса

b) интервал времени от начала импульса до конца этого импульса

c) интервал времени, в течении которого напряжение нарастает до максимального значения

212) Простейшая функциональная схема прибора медицинской диагностики состоит из последовательности устройств:

a) генератор → преобразователь→ усилитель

b) устройство съёма → электронный усилитель → устройство отображения информации

c) электронный усилитель → датчик  → самописец

213)  При усилении электрических сигналов усилителем:

a) не должна изменяться форма усиливаемых сигналов

b) не должна изменяться амплитуда усиливаемых сигналов

c) не должна изменяться мощность усиливаемых сигналов

d) должно быть изменение частоты усиливаемого сигнала

214) При УВЧ – терапии воздействующим  на человека фактором является:

a) электромагнитные волны  

b) переменное электрическое поле 

c) переменное магнитное поле

d) переменный электрический ток

e) постоянный электрический ток

215) При диатермии воздействующим  на человека фактором является:

a) электромагнитные волны  

b) переменное электрическое поле 

c) переменное магнитное поле

d) переменный электрический ток

e) постоянный электрический ток

216)  При индуктотермии  воздействующим  на человека фактором является:

a) электромагнитные волны  

b) переменное электрическое поле 

c) переменное магнитное поле

d) переменный электрический ток

e) постоянный электрический ток

217) При СМВ и ДМВ – терапии  воздействующим на человека фактором является:

a) электромагнитные волны  

b) переменное электрическое поле 

c) переменное магнитное поле

d) переменный электрический ток

e) постоянный электрический ток

218)  При гальванизации воздействующим  на человека фактором является:

a) электромагнитные волны  

b) переменное электрическое поле 

c) переменное магнитное поле

d) переменный электрический ток

e) постоянный электрический ток
219) Применение УВЧ – терапии на частотах, принятых в России эффективно для прогрева:

a) диэлектрических тканей организма человека

b) проводящих электрический ток тканей организма человека 

c) слабопроводящих тканей

220) Применение  метода диатермии эффективно для прогрева:

a) диэлектрических  тканей организма человека

b) проводящих электрический ток тканей организма человека 

c) метод универсален, применяется и в первом и во втором случаях

221) Применение метода индуктотермии эффективно для прогрева:

a) диэлектрических тканей организма человека

b) проводящих электрический ток тканей организма человека 

c) метод универсален, применяется и в первом и во втором случаях

222) Контур пациента в аппаратах УВЧ - терапии и индуктотермии:

a) подключен непосредственно к анодной цепи генератора

b) индуктивно связан с колебательным контуром генератора

c) включен в цепь смещения триода

223) Контур пациента в аппаратах для УВЧ-терапии и индуктотермии перед проведением процедуры настраивается:

a) на частоту колебательного контура генератора

b) так, чтобы выполнилось амплитудное условие генерации

c) так, чтобы выполнилось фазовое условие генерации

224) Частота колебаний терапевтического контура УВЧ – аппарата определяется …

a) электроёмкостью конденсатора  и индуктивностью катушки индуктивности терапевтического контура

b) частотой колебаний LC -генератора.

c) тепловым эффектом при проведении терапевтической процедуры

225)  Частотных искажений усиливаемого сигнала не будет, если …

a) амплитуда напряжения  не превышает критического значения

b) все частоты его спектра находятся в пределах полосы пропускания

c) коэффициент усиления не меняется в пределах полосы пропускания

226) Амплитудные искажения могут наблюдаться при усилении …

a) только простых сигналов

b) только сложных сигналов

c) тех и других

227) Формирующие цепи предназначены для:

a) генерирования импульсных напряжений

b) преобразования формы импульсных и синусоидальных  напряжений

c) преобразования формы только синусоидальных напряжений

228) Основой приборов для регистрации высокочастотных процессов являются:

a) самописцы

b) активные и пассивные датчики

c) электронно-лучевые трубки

d) генераторы синусоидальных колебаний

229) Основными характеристиками устройств регистрации и отображения информации являются:

a) размеры устройства отображения информации и чувствительность,

b) скорость "развертки" регистрируемого сигнала во времени и диапазон частот

c) чувствительность и диапазон регистрируемых частот

230) К низкочастотным устройствам отображения информации относятся:

a) электромеханические самописцы

b) источники переменного тока

c) датчики

d) усилители

231) Чувствительностью устройств отображения и регистрации информации является:

a) отношение частоты отображаемого электрического сигнала к его амплитуде

b) отношение амплитуды отображённого  сигнала к  амплитуде отбражаемого электрического сигнала

c) произведение амплитуды отображённого сигнала к амплитуде отображаемого электрического сигнала

232) Контур пациента в аппаратах УВЧ - терапии и индуктотермии:

a) а)  подключен непосредственно к анодной цепи генератора;

b) b)  индуктивно связан с колебательным контуром генератора;

c) c)  включен в цепь смещения триода.

233) Условием согласования контура пациента и генератора в аппарате УВЧ  является:

a)  амплитудное условие генерации электромагнитных колебаний в контуре генератора

b)  равенство частот электромагнитных колебаний в контуре пациента и в контуре генератора 

c)  фазовое условие генерации электромагнитных колебаний в контуре генератора

d)  совпадение амплитудных условий в контуре генератора и в контуре пациента

234) Датчики являются элементом :

a)  терапевтической аппаратуры

b)  диагностических приборов

c)  электростимуляторов

235) Типовая блок – схема электронного диагностического прибора включает в себя следующие обязательные эементы:

a)  устройства съёма → контур пациента → устройство отображения и  регистрации информации

b)  усилитель электрических сигналов → устройства съёма → устройство отображения и  регистрации информации

c)  устройство съёма → усилитель → устройство отображения и  регистрации информации

236) Терапевтический метод, в котором воздействующим на человека фактором является переменное высокочастотное электрическое поле называется:

a)  методом индуктотермии

b)  методом УВЧ – терапии

c)  методом диатермии

d)  методом гальванизации  

237) Терапевтический метод, в котором воздействующим на человека фактором является переменное высокочастотное магнитное поле называется:

a)  методом индуктотермии

b)  методом УВЧ – терапии

c)  методом диатермии

d)  методом гальванизации  

238) Терапевтический метод, в котором воздействующим на человека фактором является переменный высокочастотный электрический  ток называется:

a)  методом индуктотермии

b)   методом УВЧ – терапии

c)  методом диатермии

d)   методом гальванизации  

239) Терапевтический метод, в котором воздействующим на человека фактором является  постоянный электрический ток называется:

a)  методом индуктотермии

b)  методом УВЧ – терапии

c) методом диатермии

d)  методом гальванизации  
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